
bude třídit u „každého“ domu 
 

Stávající systém svozu odpadu není dlouhodobě udržitelný zejména z důvodu 

zvyšujících se cen za likvidaci směsného komunálního odpadu. Dalším problémem je 

splnění přísných limitů pro vytřídění odpadů. Proto se města a obce na Frýdlantsku 

rozhodly změnit systém nakládání s odpady. Zavedeme tak, podobně jako jiné obce a 

města v ČR systém door-to-door (D2D), tedy nádoby na třídění odpadu „u každých 

dveří“. Cílem je získat více vytříděného odpadu. Zároveň by mělo docházet i ke snížení 

množství jedné z nejdražších položek, směsného komunálního odpadu. 

 

Naší obci se prostřednictvím dobrovolného 

svazku obcí Mikroregionu Frýdlantsko podařilo 

získat dotaci z Operačního programu Životní 

prostředí na nákup těchto nádob na tříděný 

odpad. Díky dotaci bude možné od poloviny 

roku 2026 zajistit pro každou domácnost 

nádoby na tříděný odpad. Každý rodinný dům, 

nebo malý bytový dům bude mít, kromě 

stávající nádoby na směsný komunální odpad k 

dispozici 3 nádoby na tříděný odpad (papír, 

plast, bioodpad o vždy objemu 240l).  

Větší bytové domy včetně sídlišť budou řešeny 

komplexně, kdy každý bytový dům bude mít určené stanoviště, kam bude veškeré 

odpady odkládat. A i na těchto stanovištích bude vždy možné odložit směsný 

komunální odpad, papír, plast, bioodpad a další složky jako sklo či plechovky.  

 

 



Proč? 
Právě proto, že potřebujeme snížit množství směsného komunálního odpadu. Od roku 

2025 má naše obec novou zákonnou povinnost – plnit tzv. třídící cíle. Tedy předat 

minimálně 60 % vytříděných odpadů k recyklaci a pouze 40 % komunálních odpadů je 

možné odvézt na skládku nebo do spalovny. Tyto cíle v dalších letech ještě porostou. 

Pokud naše obec nebude tyto cíle plnit, může mu být uložena sankce až do výše 200 

tis. Kč ročně a to opakovaně dokud cíle nesplníme. 

 

Máme na to splnit třídící cíle? 
S vaší pomocí to půjde. V obcích a městech, kde tento systém již funguje, se podařilo 

výrazně snížit podíl směsného komunálního odpadu i zvýšit produkci tříděného 

odpadu. 

Podívejte se, kolik % jednotlivých složek odpadu je průměrně v běžné popelnici. 

Grafika je vytvořena podle rozborů, které provádí Ministerstvo životního prostředí a 

EKO-KOM. Jak vidíte na obrázku největší a nejtěžší část, která nemá v běžné černé 

popelnici co dělat, je bioodpad. 

 

Více informací obdržíte na začátku roku 2026. Každá domácnost obdrží informační 

leták a přehledný svozový kalendář s vyznačením vývozu jednotlivých nádob. Další 

novinkou je možnost mobilní aplikace, která bude upozorňovat například na dny 

jednotlivých vývozů.   

Potřebné informace můžete načerpat na besedách, které pro Vás na začátku roku 

2026 připravujeme.  

Případné dotazy směřujte na:  odpady@mikroregion-frydlantsko.cz 


